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ETIQUETEUSE : 

VERIFICATION DE LA BONNE QUALITE D’ECRITURE

Mise en situation :

La cassette utilisée dans l’étiqueteuse est une cassette à deux bandes : 

· une bande papier étiquette 17,

· une bande ruban encreur 16.
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Lors du fonctionnement, la bande de papier étiquette 17 imprimée se déroule hors de la cassette. La bande de ruban encreur 16 s’enroule à l’intérieur de la cassette.

La bande de papier étiquette 17 est entraînée par adhérence par le rouleau d’entraînement 10 et le ruban encreur 16 lorsque les 2 bandes sont suffisamment pressées entre le rouleau 10 et la tête d’écriture 15.

Conditions d’écriture : 

1er cas : Lorsque l’effort presseur atteint ou dépasse une valeur maximale :



il y a un non-glissement entre les bandes 16 et 17 et la tête d’écriture 15,



le rouleau 10 ne tourne pas.




Le système est bloqué.

2e cas : Lorsque l’effort presseur est égal ou en deçà d’une valeur minimale :

les deux bandes 16 et 17 ne sont pas entraînées de façon synchrone,

il existe alors un glissement relatif entre les deux bandes, 

ce qui entraîne des traces sur les bandes étiquettes.


L’écriture est de mauvaise qualité.

3e cas : Lorsque l’effort presseur est adapté :

la valeur de cet effort est située entre les valeurs minimales et maximales,



les deux bandes sont entraînées de façon synchrone, 

il y a un non-glissement relatif de l’une par rapport à l’autre,



le glissement des bandes par rapport à la tête d’écriture permet l’écriture.




L’écriture est de bonne qualité.

L’effort déterminé de façon expérimentale a une valeur moyenne égale à 6 N.

Hypothèses :

La résolution de ce problème s’effectuera en statique en limite de frottement – adhérence.

Les facteurs de frottement et d’adhérence sont sensiblement égaux. Nous ne ferons pas la distinction.

Questions :

1. Vous étudierez l’équilibre d’un tronçon de bande représenté figure 1 sur le document 3, constitué d’une partie de ruban encreur, et d’une partie du ruban étiquette. On veut déterminer la valeur maximale de l’effort qui permet le glissement entre le ruban encreur et la tête d’écriture (cas 1).

On donne :

· Le facteur de frottement µ15/16 = 0,1.

· L’action 
[image: image17.bmp] : action mécanique de type force exercée en A par la tête d’écriture 15 sur le tronçon  (16+17) : 
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· L’action 
[image: image4.wmf]1
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 : action résultante de la force créant le mouvement et de la force de résistance au dévidage exercée par la cassette sur le tronçon étudié : 
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· L’action 
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 : action mécanique de type force exercée en D par le rouleau 10 sur le tronçon  (16+17) : 
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On demande de déterminer graphiquement ou analytiquement la valeur maximale de l’effort presseur à appliquer permettant le glissement en A du ruban encreur sur la tête d’écriture.

2. Vous étudierez l’équilibre d’un tronçon de bande encreur représenté figure 2 sur le document 3, afin de déterminer la valeur minimale de l’effort qui permet le glissement entre la bande papier et le ruban encreur (cas 2).

On donne :

· Le facteur de frottement µ15/16 = 0,1.

· Le facteur de frottement µ17/16 = 0,17

· L’action 
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 : action mécanique de type force exercée en A par la tête d’écriture 15 sur le tronçon 16 : 
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· L’action 
[image: image11.wmf]2
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 : action résultante de la force créant le mouvement et de la force de résistance au dévidage exercée par la cassette sur le tronçon étudié : 
[image: image12.wmf](
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· L’action 
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 : action mécanique de type force exercée en E par le papier étiquette 17 sur le tronçon 16 : : 
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.

Y

x

.

X

E

16

17

E

16

17

E

16

17

®

®

®

+

=

 avec 
[image: image15.wmf]17

,

0

Y

X

16

17

E

16

17

E

=

®

®


On demande de déterminer graphiquement ou analytiquement la valeur minimale de l’effort presseur à appliquer pour obtenir l’adhérence en E du ruban encreur sur le papier étiquette.

3. L’effort presseur appliqué a une valeur égale à 6 N. Compte tenu des résultats trouvés précédemment et des conditions d’écriture de bonne qualité décrites en page 1, que pouvez-vous conclure en justifiant quant à la qualité d’écriture.
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Sens de déplacement du tronçon





Figure 2





Support de l’action en E de 17 sur 16





Support de l’action en A de 15 sur 16
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Sens de déplacement du tronçon





Figure 1





Support de l’action en D de 10 sur 17





Support de l’action en A de 15 sur 16





Support de l’action R1
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Tête d’écriture 15





Bande de ruban encreur 16





Bande de papier étiquette 17





Rouleau d’entraînement 10 motorisé





Support de l’action R2





A





E





Rouleau 10





Papier étiquette 17





Ruban encreur 16





Tête d’écriture 15





Tronçon du ruban encreur 16 et du papier étiquette 17





Tronçon du ruban encreur 16 
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